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Szakdolgozatomban a az ipar 4.0 egyik fontos elemét, az online hatékonyság monitorozást 

vizsgáltam üzleti és vállalati kultúra szempontjából. A kutatásom célja, hogy a monitoring 

rendszer gyakorlati tapasztalatai által megértsem és rangsoroljam a rendszer előnyeit és 

összehasonlítsam a tapasztalatokat a nemzetközi kutatásokkal.  

A szakirodalmi áttekintés során elsőként az ipar 4.0-át mutattam be részletesebben, ami röviden 

összefoglalva a gyártási folyamatok technológián alapuló szervezését és az értéklánc mentén 

egymással autonóm módon kommunikáló eszközöket jelenti, ahol számítógép-vezérelt 

rendszerek figyelik a fizikai folyamatokat, létrehozzák a fizikai világ virtuális másolatát és 

decentralizált döntéseket hoznak. Ezután bemutattam a legfontosabb fogalmakat, az ipar 4.0 

előfeltételeit, majd az egyes iparágakra gyakorolt hatásokat. 

A szakirodalom második részében az Online monitoring mérést mutatom be részletesen, az 

OEE számítási módszert, az adatgyűjtési gyakorlatát, a jelentőségét és a mérés megvalósítási 

lehetőségeit.  

A kutatáshoz feltáró jellegű mélyinterjút használtam, amihez olyan a szakmai ismertségemben 

lévő cégeket kerestem meg, akik rendelkeznek online monitoring rendszerrel. Ez az öt cég a 

Mars Magyarország Kft, a Pölöskei Italgyártó Kft, a Saint-Gobain-Hungary Kft, a Tamási Hús 

Kft. és a Greiner Packaging Kft. Ez az öt cég különböző iparágban tevékenykedik. A vizsgálatot 

online interjúk segítségével bonyolítottam, amelyekhez interjú vázlatokat készítettem.  

Az általam megfogalmazott kérdésekre a következő válaszokat találtam: 

1. Az ipar 4.0 melyik iparágakban alkalmazható?    

Az irodalmi feldolgozásból látható, hogy az ipar 4.0 elvei mára már szinte az összes iparágat 

elérték, nem csak a modern autógyártást, de a pénzügyi, energetikai, élelmiszeripari, 



logisztikai és az egészségügyi szektorokat is. Nem találtam olyan iparágat, ahol ne hozott 

volna jelentős fejlődést.  

 

2. Milyen számszerűsíthető gazdasági és pénzügyi előnyöket hozott a monitoring 

rendszer bevezetése?  

A szakirodalmi adatok és a monitoring szoftvert kínáló cégek kommunikációja alapján 10-

15% hatékonyság javulást eredményez a rendszer megfelelő használata. A kutatásom során 

10% -os javulást ötből három esetben is sikerült igazolnom. A bevezetett rendszerekre vetítve 

a megtakarítás 10-20M Ft volt két esetben, ami egy 34 rendszeres gyár esetében már egymillió 

euro feletti megtakarítást jelentett.   

 

3. Milyen hatásokat gyakorol a vállalati kultúrára?  

A mérési rendszerbe és az OEE mutatóba vetett bizalom növekedett, formálisabbá, adat 

alapúvá vált a kommunikáció, modernebb lett a gyártókörnyezet még a régebbi gyártósorok 

esetén is.  

 

4. Kimutatható kapcsolat van-e LEAN tevékenység és a monitoring rendszer között? 

Egyértelműen kimutatható ez a kapcsolat, a legtöbb esetben valamilyen átállás, vagy 

termékváltásra irányuló LEAN csapat eredményességét mérik vele.  

 

5. Egy ilyen rendszer miként javítja kommunikációt és csökkenti-e az adminisztrációt? 

Egyrészt a pontos, stabil és megbízható adatok által, másrészt a kutatásból is kirajzolódott, 

hogy mennyire fontos a folyamatos termelés nyomon követés a termelésvezetők-termelést 

tervezők részére. A monitoring rendszer az adminisztrációt főként a vezetők részére 

csökkenti azáltal, hogy sokkal gyorsabb a riportok elkészítése. A műszakvezetők 

adminisztrációja nem csökkent jelentősen, viszont többször beszámoltak róla, hogy a 

monitoring rendszerben egyértelműen hozzáadott értékű adminisztrációt végeznek.  


